

КРАСНЫЙ МАЯК

Суббота
19
АПРЕЛЯ
1975 г.
№ 49 (7627)
Газета основана
в 1918 г.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 апреля 1975 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум по докладу товарища Брежнева Л. И. решил вопрос о созыве очередного XXV съезда КПСС. Постановление Пленума по этому вопросу публикуется в печати сегодня.

Пленум заслушал доклад члена Политбюро ЦК, министра иностранных дел СССР тов. Громыко А. А. «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

В прениях по этому вопросу выступили: товарищи Ляшко А. П. — Председатель Совета Министров Украинской ССР, Гришневичус П. П. — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, Аши-

мов Б. А. — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Алиев Г. А. — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, Смирнов В. А. — бригадир судосборщиков Балтийского завода им. С. Орджоникидзе гор. Ленинграда, Марков Г. М. — первый секретарь правления Союза писателей СССР.

Пленум ЦК КПСС принял по обсужденному вопросу соответствующее постановление.

Пленум освободил т. Шелепина А. Н. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его просьбой.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXV СЪЕЗДА КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС от 16 апреля 1975 года

СОЗВАТЬ ОЧЕРЕДНОЙ XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА 24 ФЕВРАЛЯ 1976 ГОДА.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Постановление Пленума ЦК КПСС от 16 апреля 1975 года

Рассмотрев вопрос «О международном положении и внешней политике Советского Союза», Пленум Центрального Комитета КПСС одобряет и полностью поддерживает деятельность Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по воплощению в жизнь внешнеполитического курса XXIV съезда партии, принятой им Программы мира.

Пленум с удовлетворением отмечает, что ход событий убедительно подтвердил правильность и дальновидность данного XXIV съездом марксистско-ленинского анализа современной мировой обстановки и выдвинутых им задач международной деятельности КПСС.

Основу выдающихся успехов социалистической внешней политики составляют крупные достижения Советского Союза, других стран социалистического содружества в области экономики и обороноспособности, прочное единство братских государств и согласованность их действий, последовательность и принципиальность в отстаивании дела мира, коренных интересов народов.

Борьба, которую наша партия и государство ведут вместе с другими социалистическими странами, со всеми демократическими, миролюбивыми силами, способствовала оздоровлению международной обстановки. Империалистическая политика «холодной войны» терпит поражение. Утверждение принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем противостоит политике агрессии и диктата, служит важным стимулом сплочения миролюбивых сил, способствует участию в процессе разрядки реалистически мыслящих кругов буржуазных государств. Особое значение для придания этому процессу необратимого ха-

рактера будет иметь успешное завершение в ближайшее время Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Пленум Центрального Комитета КПСС констатирует, что в настоящее время имеются необходимые объективные условия для справедливого и мирного урегулирования международных конфликтов.

Пленум исходит из того, что политическая разрядка должна быть подкреплена разрядкой в военной области и использована для сокращения вооружений и борьбы за разоружение, для развития международных экономических, научно-технических и культурных отношений между всеми странами на взаимовыгодной и равноправной основе, без всякой дискриминации и вмешательства во внутренние дела.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отмечает, что силы войны, реакции, агрессии не оставляют попыток подорвать позитивные процессы, происходящие в современном мире. Они подстегивают гонку вооружений, противятся ликвидации существующих международных кризисов, грубым вмешательством во внутренние дела других стран пытаются сорвать борьбу народов за свободу и демократию, дискредитировать политику мирного сосуществования.

КПСС, Советское государство будут и впредь бдительно следить за происками врагов мира, твердо и решительно отстаивать интересы советского народа, интересы всеобщего мира и свободы народов.

Пленум ЦК отмечает, что в перестройке международных отношений на принципах мирного сосуществования важную роль сыграли и призваны сыграть в дальнейшем регулярные встречи руководящих политических деятелей разных стран, в том числе двусторонние и

многосторонние переговоры на самом высоком уровне.

К 30-летию Победы в Великой Отечественной войне советский народ приходит с поистине историческими достижениями в строительстве коммунистического общества и в борьбе за осуществление тех идеалов мира, демократии и свободы, за которые народы сражались против фашизма и милитаризма. Ленинская внешняя политика КПСС верно служит делу мира и безопасности, интересам борьбы народов против агрессии и империализма. Отражая природу социализма и его высокие цели, она способствует распространению в сознании широчайших масс понимания преимуществ нового общественного строя, которые особенно ярко выступают на фоне нынешнего экономического кризиса и других потрясений в капиталистических странах.

Партия Ленина вновь заявляет о своей неизменной солидарности с борцами за социальное и национальное освобождение. Она по-прежнему бу-

дет делать все ради тесного сплочения мирового коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Пленум Центрального Комитета поручает Политбюро также целенаправленно и активно, как и до сих пор, добиваться полного осуществления Программы мира, проводить внешнеполитический курс XXIV съезда, пользующийся единодушной поддержкой советского народа.

Отмечая успехи в выполнении 9-го пятилетнего плана, Пленум считает необходимым сосредоточить внимание партийных организаций, всех рабочих, колхозников, интеллигенции на выполнении и перевыполнении заданий последнего, завершающего года пятилетки, что позволит сделать новый крупный шаг в повышении народного благосостояния и еще более укрепит международные позиции нашей великой миролюбивой Родины.



В Мытищинском районе Московской области успешно реализуется «пятилетка качества». Коммунисты района поставили задачу — добиться резкого увеличения долговечности и надежности изделий.

Предприятие коммунистического труда и высокой культуры производства фабрика «Пролетарская победа» — одна из старейших в области. Она выпускает детские шерстяные ткани, десять из них удостоены государственного Знака качества.

НА СНИМКЕ: дизайнер художественной мастерской фабрики Р. В. Иванушкина и контролер технологического процесса Л. А. Титова оформляют ассортиментный кабинет.



В честь победителей

Рядом с конторой маслозавода развевается флаг трудовой славы. Он поднят в честь победителей социалистического соревнования и в марте — коллективов

цеха цельномолочной продукции и Макушинского сепараторного отделения, руководят которыми А. Я. Долотова и Г. М. Лебедева.

И. Петров.

СТОЛОВАЯ ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

Не только горожанам, но и сельским жителям хорошо знакома столовая № 2 райпо, расположенная у восточных ворот Опочки. Сейчас она переживает второе рождение — полным ходом идет ее ремонт.

В столовой теперь будет 32 посадочных места — в два раза больше, чем было прежде. Соответственно расширяется и кухня.

Р. Рябова, завторг райпо.

СМОТР ПЕСНИ

Песня. Она неизменно шагает в ногу с людьми. Не случайно велика популярность строк: «Нам песня строить и жить помогает». Хорошая песня — верный спутник человека и в минуту большой радости, и в трудную минуту.

Вчера в районном Доме культуры проходил смотр-конкурс патриотической песни, посвящен-

ный 30-летию великой Победы. Организаторы смотра — райком комсомола и районный отдел культуры — пригласили для участия в нем певческие коллективы ремзавода, цеха № 2, больницы, педагогического и профтехучилища, школ города и села, клубов и домов культуры.

Лучших исполнителей жюри рекомендовало для участия в областном смотре патриотической песни.

Ю. Иванов.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

28 апреля в 11 часов в зале заседаний райкома партии созывается двенадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос «О работе городской больницы и поликлиники по улучшению медицинского обслуживания населения». Исполком горсовета.

РАМ
СЯ
ОДА
от моста
онца).
И
руг № 40
перулок
перулок
СКИИ
руг № 41
ская, Но
ИИ
руг № 42
ская, 1-я
исеревская
к, Дорож
ИИ
руг № 43
от ул. Са
направле
Октябрь
оконная.
И
руг № 44
ный пере
ул. Крас
бораторно
ораторный
г № 45
(от ул.
ул. На
кная (от
до ул.
ИИ
г № 46
я, Новый
ская (от
до Лаб-
ВВИКОВ
№ 47
городский
селение,
Красно-
рона).
И
№ 48
цы.
ЕНОВ.
НОВА.
ГИН
ке
РЫ
льм
»
21 час.
ции
уходу
грой»
АБОТУ
малая-
кторис-
сдель-
оводит
н, что
одится
по суб-
ра до
ТОВ
вешания
дела, от-
— 18,
книжной
6479.

ПРОГРАММА ОГРОМНОЙ ВАЖНОСТИ

С пленума райкома КПСС

Позавчера состоялся пленум районного комитета партии, который обсудил вопрос «О состоянии и мерах усиления организаторской и массово-политической работы районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». С докладом выступил первый секретарь райкома партии **А. И. Иванов**.

ОХАРАКТЕРИЗОВАВ работу промышленных предприятий района за четыре года текущей пятилетки, докладчик останавливается на аграрной политике КПСС, которой присущ системный, комплексный подход к решению задач, выдвигаемых жизнью.

Огромное политическое и социально-экономическое значение имеет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Это постановление с горячим одобрением встречено всеми тружениками нашего района.

Перед партийными организациями, всеми тружениками села стоят ответственные задачи. К концу будущей пятилетки валовое производство зерна у нас в районе должно быть доведено до 26680 тонн, льноволокна — 1385, картофеля — 27900 тонн. Это значит, что по сравнению со средними показателями за последние четыре года производство зерна должно возрасти в 1,8 раза, льноволокна — в 1,2 и картофеля — в 1,7 раза.

Необходимо также обеспечить высокие темпы развития животноводства с тем, чтобы произвести в 1980 году 23700 тонн молока, 3839 тонн мяса (в убойном весе), 17 тонн шерсти.

Прошедший год был не из легких. Но все же валовой сбор зерна оказался самым высоким за четыре года пятилетки и составил 16280 тонн. С каждого гектара собрано по 13,7 центнера зерна. Это на 2,1 центнера больше, чем было получено в 1973 году.

Успехи могли быть значительно весомее, если бы не было резкой пестроты в урожайности. Например, колхозы «Родина» и «Организатор» находятся по соседству с отделением Крулихино совхоза «Красный Фронтвик». А вот результаты работы совершенно различны. В отделении совхоза собрано по 21,2 центнера зерна с гектара, а в колхозах — немногим более десяти центнеров.

Зерно было и остается ключевой проблемой развития сельского хозяйства. Партийные организации, руководители колхозов и совхозов обязаны принять действенные меры к расширению уже в этом году посевов зерновых на 12—13 процентов.

Издавна самой рентабель-

ной отраслью земледелия считалось льноводство. За последние годы к этой отрасли внимание ослабло. Развитие льноводства сдерживается главным образом из-за низкой механизации уборочных работ, слабой материально-технической базы по сушке и обмолоту льнопродукции, подъему тресты.

Слабо используются резервы для роста урожая картофеля и кормовых культур. В районе будет проведена частичная работа по внедрению межхозяйственной специализации и концентрации производства картофеля. С 1976 года в колхозе «Большевик» картофель будет занимать 550 гектаров. В этом хозяйстве лен сеяться не будет. В колхозах «Красный Октябрь», «Организатор», имени Мичурина не будет выращиваться картофель.

Большую роль в борьбе за рост урожайности всех сельскохозяйственных культур играет правильно налаженное семеноводство. В этом направлении сдвиги к лучшему есть. Если в 1972 году сев семенами зерновых и зернобобовых культур первого и второго классов составлял 48 процентов, то в 1974 году — 74 процента.

Несмотря на возросшую техническую оснащенность, многие хозяйства не справляются с проведением полевых работ в оптимальные агротехнические сроки. Главная причина — неудовлетворительное использование техники. Выработка на один условный трактор за 1974 год составила 957 эталонных гектаров, в то время как в 1969 году — 1026 гектаров.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР по развитию Нечерноземья большое внимание уделяется мелиорации земель. В районе имеется осушенных земель 3356 гектаров, в том числе закрытым дренажем — 2112. В истекшем году использовалось в сельскохозяйственном обороте 3182 гектара, в том числе 938 гектаров пашни.

Колхозы и совхозы проделали некоторую работу по повышению эффективности осушенных земель. Урожайность зерновых на этих землях в прошлом году составила 20,4 центнера с гектара. Более эффективно используются осушенные земли в колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд». В этих хозяйствах имеются агрономы-мелиораторы. Систематически проводятся уход и текущий ремонт осушительной сети и сооружений.

Много серьезных недостатков в работе ПМК объединения «Исковмелиорация». План 1971—1975 гг. по осушению земель выполнен всего лишь на 54 процента, в том числе закрытым дренажем — 45 процентов. Нарушается поря-

док сдачи осушенных земель в эксплуатацию.

Недостаточно ведется работа по созданию высококультурных лугов и пастбищ путем залужения земель.

Районные мероприятия по выполнению постановления партии и правительства по Нечерноземью предусматривают обеспечить в 1976—1980 гг. осушение земель на площади 7450 гектаров, в том числе закрытым дренажем 6050 гектаров, проведение культуртехнических работ на 10450 гектарах. Планируется ввести орошаемых земель 900 гектаров, заготовить и вывезти торфа на поля колхозов и совхозов 935 тысяч тонн, известковать кислых почв на 38,2 тыс. гектарах. В каждом хозяйстве должны быть разработаны конкретные мероприятия, в которых указать, что будет сделано своими силами.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, руководители хозяйств должны мобилизовать трудящихся на успешное выполнение этих рубежей, изыскать и использовать внутренние резервы, проводить работу по дальнейшему совершенствованию организации труда.

А. И. Иванов говорит о том, как идут дела в животноводстве, подчеркивая, что не все хозяйства района работают с одинаковым усилием.

Особое место во всей нашей работе по руководству сельским хозяйством, продолжает докладчик, должно отводиться специализации и концентрации. В районе уже сейчас закладывается прочная база по переводу животноводства на промышленную основу. Так, в совхозе «Красный Фронтвик» на протяжении ряда лет действует репродукторная свиноферма. Здесь ежегодно получают 26—28 тысяч поросят.

В этом году будет дан в эксплуатацию молочно-товарный комплекс совхоза «Опочецкий» на 800 коров.

Ведется строительство первой очереди комплекса по откорму крупного рогатого скота в колхозе «Вперед» на 1000 голов. Намечается строительство в будущей пятилетке комплекса по выращиванию племенных телок в колхозе «Большевик» на 3000 голов.

Далее докладчик останавливается на организационно-партийной работе, анализирует экономическую деятельность колхозов и совхозов, говорит о капитальном строительстве в районе, касается работы предприятий и организаций сферы обслуживания.

Обеспечить успешное завершение девятой пятилетки — важнейшая политическая и экономическая задача. Долг партийных организаций, советских и хозяйственных органов, профсоюзов и комсомола — реализовать имеющиеся у нас большие хозяйст-

венные и политические возможности.

ПОСЛЕ доклада развернулись прения. Первым взял слово секретарь парткома совхоза «Красный Фронтвик» **В. И. Васильев**. Он говорит:

— Партийный комитет, цеховые партийные организации систематически пропагандируют в массах постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии Нечерноземной зоны. Этим делом занимаются группы лекторов, докладчиков, политинформаторов. Пропаганда ведется не отвлеченно. В 1980 году хозяйство должно добиться получения 2000 тонн зерна, 3100 тонн картофеля, 1200 тонн молока, 864 тонны мяса (в убойном виде).

Коллектив совхоза на 15 апреля выполнил пятилетний план производства поросят, а вот по молоку хозяйство отстает. План четырех лет по продаже этой продукции выполнен всего лишь на 98 процентов.

Председатель колхоза имени Мичурина **Н. А. Алексеев** сказал, что хозяйство досрочно выполнило социалистические обязательства первого квартала по продаже государству животноводческой продукции. Есть основания полагать, что пятилетний план продажи продукции животноводства будет выполнен досрочно, в третьем квартале текущего года.

Успеху способствуют мелиорированные земли. Их в нашем колхозе 359 гектаров. Они используются под зерновые, кормовые культуры, что и укрепило кормовую базу для животноводства.

Далее он отмечает, что ПМК объединения «Исковмелиорация» сдала земли с недоделками, часть их уже заболачивается.

З. Д. Васильева — доярка колхоза «Урожай» отметила, что некоторая работа по улучшению земель в хозяйстве проводится: убираются с полей мелкие камни, вырубаются кустарники. Для укрепления кормовой базы необходимо проводить мелиоративные работы. Это надо и потому, что в колхозе строится молочный комплекс.

Я, как агитатор, провожу работу на ферме по улучшению качества молока. Сейчас оно принимается на молокоприемном пункте только первым сортом.

— Хозяйство в 1980 году должно увеличить производство зерна почти в два раза, молока — в 1,5 раза, — говорит председатель колхоза «Красный Октябрь» **А. С. Иванов**. — Чтобы добиться таких результатов, надо мобилизовать все имеющиеся резервы внутри хозяйства, а также в корне улучшить работу организаций, обслуживающих сельскохозяйственное производство. Он подверг кри-

тике ПДУ-1721, райпо, СМУ объединения «Сельхозтехника».

Тракторист совхоза «Опочецкий» **Н. С. Матвеев** рассказал, что в минувшем году он возглавлял кормодобывающее звено! Оно заготовило 1200 тонн силоса при плане 866 тонн! Сам он выработал 1000 эталонных гектаров. На завершающий год взял повышенное обязательство — выработать 1200 гектаров.

О том, какую работу проводит педагогический коллектив по профориентации учащихся, рассказал директор средней школы № 4 **В. У. Ульянов**.

— Концентрация и специализация сельскохозяйственного производства, — говорит председатель колхоза «Родина» **В. С. Усов**, — новая ступень подъема экономики колхозов и совхозов. Но эти вопросы в районе решаются медленно. У нас был построен птичник. В десятой пятилетке мы будем заниматься не птицеводством, а овцеводством. А строительство овцефермы в план пока не включается.

ПМК объединения «Исковмелиорация» идет по линии наименьшего сопротивления. Она охотнее выполняет работы там, где меньше камней, кустов.

В колхоз торф доставляется за 50 километров. Надо быстрее организовать заготовку этого удобрения в зоне наших хозяйств.

Рассказав о деятельности своего предприятия, директор маслосырзавода **Н. И. Шитов** подчеркнул, что руководители, специалисты хозяйств не должны допускать ослабления разъяснительной работы, направленной на повышение качества молока. Чем лучше качество, тем выше доход. С 1 апреля за тонну молока первого сорта выплачивается 251 рубль плюс 5 рублей за охлаждение, тогда как за тонну несортного — 223 рубля.

Управляющий объединением «Сельхозтехника» **С. Г. Яковлев**, охарактеризовав работу своего предприятия, остановился на вопросе обеспечения хозяйств техникой через межрайонные базы.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление, в котором определены рубежи тружеников села на предстоящую десятую пятилетку, намечены горизонты экономического и социально-культурного переустройства деревни.

Пленум заслушал отчеты члена райкома партии, председателя колхоза «Большевик» **А. И. Андреева** и кандидата в члены райкома КПСС, директора ремзавода **В. А. Пулле**. По отчетам выступили заведующая орготделом райкома КПСС **Л. С. Леонтьева** и редактор районной газеты «Красный маяк» **С. Ф. Мурыгин**.

В работе пленума райкома партии принял участие инструктор обкома КПСС **П. А. Андреев**, а также заместитель председателя облисполкома **Е. С. Чургель**, который выступил с речью.

МНЕ час
ездить,
голхозу. Ог
сторонам —
ся: все ярче
рай!

В деревня
помнит, как
ийский пл
мгле». Дав
когда крест
первым лам
Сейчас у
проводами
ние, привыч
размашисто
направления
ет, что наш
сты электр
Без электр
ки теперь п
своего суще
Электриче
пользуется
венном прои
водит в де
в животнов
ниях, на з
монтной ма
местах. Сло
около 60 э

Электриче
пользуется
венном прои
водит в де
в животнов
ниях, на з
монтной ма
местах. Сло
около 60 э

ПОКА
ВЫПОЛНЕН
ЧЕСКИХ ОБ
ВОГО ПОЛ
ДАЖЕ ГОС
ДУКТОВ
КОЛХОЗАМИ
РАЙОНА
1975 ГОДА

В первой
молока, —
третьей —

(в
«Большевик
Им. Мичур
«Урожай»
Им. Ждано
«Авангард»
«Заветы Ле
«Красный С
«Вперед»
Им. Любим
«Салют»
«XXI партс
«Кр. фронт
«Духновски
«Красное З
«Родина»
«Организат
«Опочецкий

По району

Наимен
колхозов и

«Варьгински
«Красный С
«Путь к кол
«Большевик
Имени Ми
«XXI партс
«Вперед»
«Духновский
«Урожай»
«Победа И
Имени Лю
«Красный С
«Красное З
«Салют»
«Родина»
«Организат
«Заветы Ле
«Авангард»
Имени Жд

По району

Живет на селе специалист

Электрик Семенов

Часто приходится то ходить, то ходить по... Оглядываясь по... и сердце радуется... ярче расцветает наш... в деревнях уже редко кто... как выразился англ... писатель, «Россию во... Давно минуло и время, ... крестьяне радовались... лампочкам Ильича. ... сейчас у нас столбы с... — обычное явление... привычная картина. Они... шагают во всех... А это означает... наше хозяйство полно... электрифицировано. ... Без электричества колхозни... теперь просто не мыслят... существования. ... электричество широко ис... в сельскохозяйст... производстве. Оно при... в действие механизмы... животноводческих помеще... на зернотоке, в ре... мастерской и других... Словом, колхоз имеет... 60 электромоторов.

Всем этим большим и до-вольно сложным электро-хозяйством ведаёт Виктор Пет-рович Семенов.

Небезынтересен его жиз-ненный путь. Он родился в 1947 году. Окончив школу, не ушел в расположенный ря-дом город, а остался в род-ном колхозе. Работал в поле-водстве, заочно учился в Псковском сельскохозяйствен-ном техникуме.

— Старательный, настой-чивый парень, — стали пого-варивать о нем.

В 1969 году он явился в колхозную контору с докумен-том электрика, и мы сразу предоставили ему работу по специальности. Правда, на первых порах круг его дея-тельности был ограничен спер-ва зернотоком, потом — ре-монтной мастерской. Мы при-сматривались, хорошо ли он знает свое дело. А когда убе-дились в этом, поставили его во главе электрохозяйства колхоза. И что ж, он оправ-дывает доверие.

Нашего электрика не надо, как говорится, подталкивать. Он и без того добросовестно выполняет свои обязанности. Иногда поинтересуешься у работников того или иного участка производства:

— Был у вас электрик? — Был, — последует от-вет, — ушел к соседям.

Виктор Петрович строго следит за состоянием рубиль-

ников, предохранителей, щит-ков управления, соединений проводов и изоляции электро-проводки, за надежностью за-землений металлического обо-рудования. Заметит недоста-тки, сразу же примет меры к их устранению. Можно приве-сти хотя бы такой пример. На Юхновской ферме в ряде мест изнасилась электропро-водка. Обнаружив это, Вик-тор Петрович не успокоился до тех пор, пока ему не пре-доставили новую, которую он и смонтировал.

Посещая производственные участки, электрик не стори-нится людей. Он разъясняет колхозникам правила техни-ческой эксплуатации электро-установок, устройство машин и их электрооборудования, инструктирует работающих по технике безопасности. В ре-зультате у нас не наблюдает-ся несчастных случаев.

Конечно, без неполадок не обходится. Но электрик все-гда своевременно приходит на помощь колхозникам. Недав-но, к примеру, на Кудкинской ферме отказал навозный транспортер. Получив острый сигнал, Виктор Петрович без промедления прибыл в Кудку и устранил повреждение.

В этом году Виктор Петро-вич Семенов удостоился зва-ния ударника коммунистиче-ского труда.

С. Шинкаренко, секретарь парторганизации колхоза «Вперед».

ГОТОВЯТСЯ МАСТЕРА ТЕПЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ



Москва. В совхозе «Марфи-но» — головном предприятии фирмы «Весна», производ-ственного объединения по вы-ращиванию овощей, — зани-мается 150 учащихся СПТУ № 1 — будущих масте-ров тепличных хозяйств. Еже-дневно отсюда отправляются тонны огурцов, зеленого лука, салата. Учащиеся СПТУ за-

крепляют полученные теорети-ческие знания.

НА СНИМКЕ: учащиеся Татьяна Рябова (слева) и ра-бочая совхоза «Марфино» Татьяна Брагина у прибора, регистрирующего суточную температуру.

Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.

ПОКАЗАТЕЛИ

ПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИ-ЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕР-ВОГО ПОЛУГОДИЯ ПО ПРО-ДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРО-ДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 16 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА

Table with 3 columns: Name of collective, Quantity sold, Percentage. Lists various collectives like 'Большевик', 'Мичурина', etc.

ОРГАНИЗОВАН СБОР ИЗЛИШКОВ

В нашем колхозе для заку-па излишков молока от на-селения выделено четыре сборщика. Они обеспечены не-обходимыми транспортными средствами.

Уже не первый год зани-мается этим важным делом Феон Семенович Семенов. Он обслуживает жителей деревень Шлепиха и Сидуниха. И ре-зультаты, можно сказать, хо-рошие. Так, за вторую поло-

вину марта им собрано 1860 килограммов молока.

Жители деревни Поццово сдают излишки продукции Анто-нине Федоровне Михайло-вой. За этот же срок сбор-щица доставила на молоко-приемный пункт 1061 кило-грамм молока.

Василий Александрович Иванов обслуживает населе-ние деревень Ключино, Кар-таши, Голубы. А жители де-

ревни Матюшкино приносят излишки прямо на приемный пункт. По колхозу от владель-цев личного скота сюда еже-дневно поступает около 400 килограммов продукции.

Хочется назвать и наших лучших сдаччиков. Это Ана-стасия Ивановна Волкова, Мария Федоровна Анисимова, Анастасия Александровна и А. Александрова. Они сдают по 8—10 кг молока в день.

Е. Иванов. Колхоз «Кр. Заречье».

Повысили классность

Г. В. Серебрякова, В. А. Ми-щенкова и Р. И. Котова. Все они за последние два—три го-да добивались неплохих надо-ев молока от закрепленных за ними коров, имеют стаж работы в животноводстве от четырех до девяти лет.

А доярка А. Н. Николаева удостоена звания «Мастер жи-вотноводства первого класса». Аттестационная комиссия оце-нила ее знания на «отлично».

Теперь в совхозе «Духнов-ский» трудится семь масте-ров животноводства первого класса и двадцать — второ-го.

А. Михайлов.

СРЕДНЕСУТОЧНЫЙ — 852 ГРАММА

Хорошо работают животно-воды Мошеновской фермы на-шего колхоза Клавдия Леонть-евна Ивановская, Зоя Федо-ровна Васильева и Иван Афа-насьевич Кораблев. На за-вершающий год пятилетки скотники приняли обязатель-ство добиться среднесуточно-го привеса каждого животного 600 граммов.

В марте на содержании у них было 250 голов молодня-ка в возрасте до шести меся-цев. Не приходится хвалиться обильным его кормлением. В рацион телят входят 1,5—2 килограмма сена, килограмм концентратов, сыворотка, об-рат.

При этих возможностях жи-вотноводы стремятся полу-чить наибольшую отдачу. Среднесуточный привес каж-дого теленка оказался выше намеченного и составил 852 грамма.

Животноводы вступили на предмайскую трудовую вахту. Отвечая на Призывы ЦК КПСС, они настойчиво борют-ся за выполнение обяза-тельств заключительного года пятилетки по производству и продаже государству продук-ции животноводства.

Н. Захарова, зоотехник колхоза «Большевик».

ПОКАЗАТЕЛИ

характеризующие качество молока, поступившего из колхозов и совхозов района на Опочецкий маслозавод за первый квартал 1975 года

Large table with 13 columns: Name of collective, Fat content, Return, Goods, Acidity (17, 18, 19-20), Purity (I, II), Payment, Retention, and Sorts (I, II, non-sorted). Lists various collectives like 'Духновский', 'Оржай', etc.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ИДЕТ АПРЕЛЬ

Уже апрель
Шумит зеленой

веткой.
Апрель ведет
Рабочую страду.
Кипит наш труд
В девятой пятилетке,
В ее ударном
Завершающем году.
В большом и малом
Жизни повседневной,

В честь „красной субботы“

В цехах, на стройках,
В плодородьи нив
Звенит наш труд,
Как песня, задумчиво.
Зеленая дорога
Перед ним.
Апрель поет.
Мы утверждаем
счастье.

Тепло души
Весна нам отдаст.
Страна моя,
В делах твоих
прекрасных
Живет прекрасный
Труженик — народ.
Апрель идет.
Апрель — весны

работник —
Творит влюбленно
Звонкую страду.
Сердца несем
Мы в ленинский
субботник
Ему,
Освобожденному
Труду.
М. Попов.

● К 30-летию Великой Победы

О Тамаре Калнин

Слова В. Тамкевича.

Музыка Ю. Столярова.



О Тамаре Калнин
песня эта —
О войне и девушке она,
В сорок первом,
в первый месяц лета
Оборвала тишину войны.
Всех она своей бедой задела
И Тамара Калнин — рядовой.
Встала в строй

и раненых умело
Выносила в тыл
с передовой.
Славен путь,
какой прошла Тамара!
Благодарно думаем о ней:
Сердце до последнего удара
Было верным Родине своей.

Рассказ

К вечеру пошел снег, и в окно было видно, как двор светлел и веселел. Но мороз был слабый, и с крыши закапало. Откуда-то прибежал кот Серега, брезгливо отряхивая лапы, и уселся на перилах крыльца, окутал ноги хвостом, ожидая, когда откроют дверь, чтобы прошмыгнуть в дом, а пока неодобрительно косился на кудлатого Шустика, который, визжа от радости, носился по двору и шурился от рябившего в глазах снега.

И Вите, глядя на Шустика в окно, хотелось взапуски побегать по двору, выкинуть что-нибудь необыкновенное и удивить взрослых: «Смотрите, какой у нас Витя. Ай-да, молодец!» Но о дворе уже нечего было думать: поздно.

А снег уже повалил так густо, такими рыхлыми хлопьями, что кругом сразу побелело, от осени ничего не осталось. Витя стал придумывать игру в зиму, но тут звонил звонок, и он бросился в прихожую встречать гостей. Мама целовалась с незнакомой тетей, помогла ей снять пальто, а дядя, синий от холода, сам разделся, отряхивал шапку от снега и приговаривал:

— С зимой вас! С первым снегом!
— Дядя, а где же ваш сынок? — спросил Витя.
— Сынка нету.
— А дочка?
— И дочки нету.
— Скучно, наверно, одним?
Тетя почему-то покраснела и переглянулась с дядей, по-

ШАЛУН Н. Плевако

том оба с удивлением посмотрели на Витю.

— До чего же смысленый! Сколько ему лет?

— Три, — ответила мама. Но Витя просто ждал сверстника, чтобы вместе порезвиться. И тут неудача. Может быть, тогда бездетные гости согласятся с ним поиграть? Пока накрывали на стол, он принес детскую книжку и разобрал много слов, чем всех озадачил.

— Помню, маленькая, в гостях, я слушала, как моя сверстница читала букварь, — расчувствовалась тетя. — Такой недотепой я сама себе казалась перед этой девочкой!

Тетя говорила так, словно и перед Витей ей было неловко за себя.

— А стишок ты знаешь наизусть? — спросила она.

— Знаю. Аж три знаю. Рассказать?

— Конечно. И Витя, выйдя на середину комнаты, важный, серьезный, одним духом прочитал три стихотворения и снова озадачил гостей, которые в один голос воскликнули:

— Неужели ему так мало лет? До чего же смысленый мальчик!

Ободренный Витя кинулся включать радиолу, чему он недавно научился, но забыл о сломанном проигрывателе.

— Оставь, ради бога, радиолу! — взмолилась мама, увидев, как Витя усердно пытался исправить проигрыватель. — Совсем доканашь! Что за непослушный ребенок! Витя обиделся, убежал в

ПЕРВЫЙ ГРАЧ

Спокоен был перед дорогой,
Не знал волнения и мук...
Но что-то радостной

тревогой
Объяло сердце птицы вдруг.
Иль солнце жарче задышало,
Как бы взойдя на каланчу?
И путь знакомый указало
Оно весеннему грачу.
Пора!.. И снова заявился,
Проделав тыщи дальних верст,
В сосновый бор, где он

родился
Под тихое мерцанье звезд.
Едва погаснет в небе Вега
И зарумянится восход,
На островках последних снега
Он что-то весело клюет.
Потом, подпрыгнув как-то

странно
И взвившись к теплой синеве,
Кричит, протяжно и гортанно
О вечном жизни торжестве.

ПРОСЫПАЕТСЯ ПОЛЕ...

Не намайвшись в зимней
невеле,
А напротив, крепенько поспав,
Просыпается старое поле,
Богатырские силы набрав...
Все становится снова началом:
Хоть, пожалуй, о прошлом
забудь...

Скоро белым оденется паром
Величаяя темная грудь.
Бригадир улыбнется:

мол, так-то,
Братцы милые, вот и весна!
И уйдет застоявшийся трактор
Возле леса гудеть дотемна!
Н. Попов.

соседнюю комнату (было стыдно перед гостями), но в одиночестве он долго пробыть не мог.

— А где мой стул? Где мой стул? — закричал он, выбегая из соседней комнаты как ни в чем не бывало. Мама посадила его рядом с собой, налила чаю, положила на тарелочку пирожное и предупредила, чтобы он вел себя прилично.

Взрослые беседовали о непонятном, скучном для Вити и по-прежнему не замечали его, с чем он не мог примириться. Ему хотелось быть в центре внимания, хотелось удивленных возгласов, похвал. Он слез со стула, юркнул под стол и зачекотал дядину ногу.

— Ой, ой, кто там? — испуганно вскрикнул дядя, поймал Витю за руку и втащил к себе на колени. А, это ты, пострел!

— Давайте играть в жмурки, — предложил Витя, прыгая на пол и дергая дядю за полу пиджака.

— Ну что за ребенок! — рассердилась мать. — Не даст спокойно поговорить. Сейчас же садись на свое место, иначе поставлю в угол!

Дядя пожал плечами, мол, я бы с удовольствием поиграл в жмурки, да видишь сам — надо разговаривать, как это ни уныло. Витя сочувствовал дяде и лез из кожи вон, чтобы как-то развлечь его, то носился по комнате с котом Серегой, который гонялся за бумажкой на конце шнурка, то прыгал с дивана на пол и

МОЙ КОМАНДИР

А. КОЛОСОВ

Когда меня мать
кутала в пеленки
И люлька мне
служила за кровать,
Ему вручила
Родина винтовку,
И он ушел
Отчизну защищать.
Когда твердил
я неумело «мама»
И первые шаги
свои свершал,
Он, сжав оружие
крепкими руками,
На страже рубежей
страны стоял.
Когда сидел
за парту я в классе,
Из букв учился
складывать слова,
Он боевые выполнял
приказы
«Кукушек»
маннергеймовских
сбивал.
Когда писал я

в школе сочинение
О том, как нужен на
планете мир,
Он шел
под Сталинградом
в наступление
И нечисть
оккупантскую
громил.
Когда в тисках
железные пластины
Я по-мужски
сжимать лишь начинал,
Он путь держал
прямою к Берлину
И час Победы
нашей приближал.
Теперь,
когда в руках билет
военный,
Я снова в строй
солдатский встать готов.
Мой командир
по-прежнему, бесценно
Отчизну охраняет
от врагов.

ОКОПЫ И ПОДСНЕЖНИКИ

Весенний лес. Окопы
под орешником.
И солнца луч играет
там и тут.
И взгляд ласкают лепестки
подснежников,
Что голубеют
и к себе зовут.
Когда-то здесь, я знаю,
шли сражения.
Не стерло время до сих пор
их след:
Стою перед окопами
в волнении
И возвращаюсь к дням
военных лет.

А дочка мне кричит
из-за валежника:
— Ответь-ка, папа, на вопрос
такой:
Возле окопов почему
подснежники
Растут так дружно
каждый раз весной?
— Такое, дочка, потому,
наверное,
Что лес цветами чтит
погибших здесь.
И в сказанное девочка
поверила
И за цветы благодарила
лес.

ДОЛЖНИК

О нем молва в одном права:
Он помнит все свои права.
Насчет обязанностей,
долга —
Запоматовав. И — надолго.
Н. Соколов.

кричал: «Я могу до потолка достать. Смотрите!»

Мама гневалась, грозилась, но все бесполезно. Витю уже ничем нельзя было унять. Потный, возбужденный, он представлял партизана, индейца, проползал на четвереньках под столом, уносился в соседнюю комнату и прибежал оттуда с какой-нибудь новой невероятной выдумкой. Сергеа от беды подалше выпрыгнул в форточку. Гости, прежде поощрявшие Витю, теперь примолкли и лишь переглядывались, стесняясь журить, но было видно, что очень им недовольны. Витя даже не догадывался об этом, носясь по комнате с разбегавшимися, лихорадочными глазами. Наконец мама изловила его, нашла и поставила в угол.

... За окном на карнизе выросла нежная белая подушка. Сергеа, возвращаясь со двора, оставил на ней глубокие вмятины. Холодной настывшей шерстью он терся о голые ноги Вити, который стоял в углу заплаканный, всеми позабытый.

Уходя, гости вспомнили о Вите, заглянули в пустую комнату, но он, уткнувшись в угол головой, уже спал на полу. У ног его сидел Сергеа и мирно мурлыкал.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиозвонка и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, дела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 854. Тираж 6000 экз.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Новый художественный фильм

«БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ»

(две серии)

Начало сеансов в 18 и 21 час

Продается клевер и сено. Обращаться: г. Опочка, ул. Пролетарская, 23, к Кузьмину.

Опочечное райпо продает трехкомнатные стандарты в доме стоимостью 1930 руб. 26 коп., металлические гаражи стоимостью 360 рублей.

Опочечский хозрасчетный ремстройучасток ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ плотников, шоферов, разнорабочих. Оплата труда сделана премиальная. Обращаться: г. Опочка, П. сочный переулок, дом 3-24.

СМУ № 4 мехколосны № 1 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шоферы. Обращаться: пос. Пашково.

К
N
ОРГ
Газета основ
№ 50 ()
РАБО
Труже
С
Субботни
воде нача
зад, 12 ап
ту тогда
основного
дание был
же на щит
ра появил
«Поздра
субботника
высокую
труда: св
Г. С. —
Васильеву
цент, — св
А. А. —
Это по
вышел на
Кажется,
глядел т
как в это
но. Рядом
сами появ
цех, нова
ДОСТО
В день
труженики
редвижной
семь часо
территори
раньше —
рабочего
в хозяйств
ящиеся об
Бригада
например,
«Большев
работы
тых домо
Количес
объектах
прибавил
ними акт
ботнике
техническ
жащие
стремился
выработк
нормой в
Можно
вклад в
Около 50
объем
Заработа
речислен
секретар
С
Добити
ки на п
больше
дукции
нием на
субботни
хозяйств
Анато
сей Коч
онов (в
сели за
трактор
баранки
ые ма
пахоте,
ни зя
на одну
лее дне
вспахан
50 гект